

ПЕНСИОННЫЙ ВОПРОС

«Прямую линию» по вопросам пенсионной системы, которую проводила «Вечерка», можно было назвать по-настоящему горячей. На вопросы читателей отвечал управляющий Отделением Пенсионного фонда России по Мурманской области **Вадим Корнов**. Жители заполярной столицы с его помощью старались разобраться в изменениях в пенсионном законодательстве, льготах для северян, у многих были вопросы, касающиеся начислений выплат.



Если двое детей

— Мне сказали, что женщины, имеющие двух детей, при наличии северного стажа по-прежнему могут выходить на пенсию в 50 лет. Это так или нет?

— Да, если у женщины есть 12 лет северного стажа и 20 лет общего, то на нее не распространяется повышение пенсионного возраста. Она имеет право выйти на пенсию в 50 лет.

— В 2010 году я оформила пенсию, но продолжала работать. Работала до 30 января 2018 года. Все прибавки к пенсии, которые мне положены, дали. Но почему-то в 2018 году в августе за предыдущий год как еще работавшему пенсионеру индексации не было. То есть с 1 августа пенсия не прибавилась.

— Я возьму на контроль ваш вопрос. Были трудности именно технического характера с федеральными серверами. И списки с некоторыми людьми, как выяснилось, не попали в индексацию. Если все подтвердится, вам будет произведен пересчет.

— Здравствуйте! Меня зовут Татьяна Валерьевна, у меня такой вопрос. Я 1972 года рождения, у меня двое детей. Стаж на Крайнем Севере больше 25 лет. При этом нахожусь на муниципальной службе. Скажите, в каком возрасте я смогу уйти на пенсию?

— Если вы будете уходить на страховую пенсию в 50 лет и уже не будете являться муниципальной служащей, то в этом случае повышение пенсионного возраста на вас не распространяется, так как есть двое детей и северный стаж более 12 лет. Если же на момент вашего обращения в 50 лет за пенсией вы по-прежнему будете на муниципальной службе, то на вас распространяются положения части 1.1 статьи 8 Федерального закона № 400-ФЗ от 28.12.2013 «О страховых пенсиях» и согласно приложению № 5 к указанному закону право на пенсию у Вас возникнет в 54 года.

О стаже и возрасте

— Вас беспокоит Тамара Григорьевна. Сын у меня 1962 года рождения, сейчас находится в местах лишения свободы. Два года назад он должен был начать получать пенсию, но до сих пор не получает, хотя все необходимые документы подавал.

— Обычно в местах лишения свободы есть специалисты, которые знают необходимый перечень документов и готовят его. Если пенсия не назначена, вашему сыну необходимо письменно обратиться к руководству того исправительного учреждения, где он находится. Возможно, в пенсии было отказано, так как у него не хватило стажа, например. Либо можно написать нам обращение на адрес: город Мурманск, улица Полярные Зори, 26 с просьбой разобраться. Достаточно просто отправить письмо.

— Меня зовут Надежда Сергеевна. В одной из газет прочитала статью, где, в частности, говорилось, что 80-летним пенсионерам в два раза повысят фиксированную выплату к их страховой пенсии по старости. Поясните, пожалуйста, фиксированная выплата – это что?

— Пенсия состоит из фиксированной выплаты, которая платится всем практически одинаково, но есть особые условия. Например, первая группа инвалидности, проживание в районах Крайнего Севера или наличие северного стажа. С учетом этого суммы у всех разные, но они фиксированные, установлены законодательством.

А вторая часть пенсии – страховая, которую люди сами заработали страховыми взносами, отчисляемыми работодателем, и нестраховыми периодами, переведенными в баллы.

Фиксированная выплата увеличивается в два раза людям, достигшим возраста 80 лет. При этом обращаться с заявлением в Пенсионный фонд не надо, увеличение происходит в беззаявительном порядке.

Пенсия и переезд

— В следующем году планирую выйти на пенсию и сразу уехать жить в среднюю полосу. Подскажите, можно ли собрать необходимые для оформления пенсии документы заранее?

— Для предварительной оценки документов можно обратиться к специалистам территориального органа ПФР за 12 месяцев до даты выхода на пенсию. Вы можете лично посетить клиентскую службу или направить документы через работодателя, если у него есть соглашение с Пенсионным фондом об электронном документообороте.

Сотрудники территориального органа проведут оценку предоставленных документов, проверят правильность их оформления и помогут направить запросы в различные госу-

дарственные органы, если это будет необходимо.

При заглавовом обращении надо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, возраст, место жительства, принадлежность к гражданству; документы, подтверждающие страховой стаж: трудовую книжку, военный билет, справки; документы, уточняющие особый характер работы или условия труда, – для назначения досрочной пенсии; иные документы, влияющие на право или размер пенсии.

— Год назад вышел на пенсию, этим летом собираюсь ехать в отпуск. Что нужно, чтобы мне как неработающему пенсионеру получить компенсацию за дорогу к месту отдыха?

— Компенсация оплаты проезда к месту отдыха и обратно положена неработающим пенсионерам, получающим страховые пенсии по старости или по инвалидности, проживающим в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях. Обращаться за ней пенсионер может раз в 2 года. Важно помнить, что в соответствии с законодательством место отдыха должно находиться на территории России.

Вы можете получить компенсацию заранее в виде талонов на приобретение билетов. Или возместить затраты за уже совершенную поездку. Для этого необходимо обратиться с соответствующим заявлением в территориальный орган ПФР по месту жительства или МФЦ.

— Я как пенсионерка несколько раз получала компенсацию за проезд к месту отдыха и обратно. Но вот какая проблема: езжу всегда поездом, а когда возвращают деньги за билеты, стоимость постельного белья мне почему-то не возвращают. И еще. Чтобы вернуть деньги за билеты в отпуск, придется получать платные справки о стоимости проезда в ту и другую сторону. Могут ли с нас, пенсионеров, брать эти деньги?

— В соответствии с утвержденными федеральными правилами сборы за услуги по оформлению, переоформлению и возврату проездных документов, за исключением страхового сбора на обязательное личное страхование пассажиров, постельные принадлежности и дополнительное питание в стоимость проезда не входят. Не включены сюда и расходы, связанные с получением пенсионером в транспортной организации документов о стоимости проезда. Поэтому и компенсация таких расходов не предусмотрена.

Надбавки за трудолюбие

— После смерти мужа получаю пенсию по потере кормильца на двоих детей. Так как они еще маленькие, у меня нет возможности устроиться на работу, поэтому хочу оформить пенсию по потере кормильца и на себя тоже. Не уменьшится ли тогда пенсия на детей?

— В соответствии с федеральным законом о страховых пенсиях в расчетах размера выплаты по случаю потери кормильца участвует величина «Кн», которая отражает количество нетрудоспособных членов семьи умершего. Так как в данном случае она увеличивается с 2 до 3, то размер пенсии на каждого ребенка уменьшается. Но с учетом фиксированной выплаты, которая устанавливается к страховой пенсии по случаю потери кормильца, общая сумма трех пенсий даже увеличится.

— Мне сказали, что если не оформлять пенсию сразу, а продолжать работать, то дадут какие-то премиальные коэффициенты. Что это такое?

— Да, с 2015 года введены премиальные уве-личивающие коэффициенты. Для северян правила здесь такие: если человек на один год отложит оформление пенсии, то для него выплата повысится на 4,6 процента, если на два – на 10, на три года – на 16 процентов и так далее. Минимальный срок, на который можно отложить выход на пенсию, – 12 месяцев. Максимальный – 10 лет, за этот период можно получить 68 процентов надбавки. Например, размер пенсии гражданина – 15 тысяч рублей. Если он решит не оформлять ее сразу, а продолжит работать еще пять лет, то спустя этот период выплата увеличится на 29 процентов, в итоге размер пенсии составит 19 тысяч 350 рублей.

— Добрый день. Скажите, пожалуйста, входит ли служба в армии в северный стаж, если меня призывают с производства, соответствующая запись есть в трудовой книжке. Службу я проходил на Крайнем Севере, все «полярки» были. И после армии вернулся я на то же предприятие.

— Здесь надо посмотреть документы, это индивидуальные вопросы, здесь много нюансов. Приходите к нам на улицу Полярные Зори, 26. При вторникам с 15 до 17 часов ведется прием граждан по вопросам, связанным с пенсиями. Либо по понедельникам с 15 до 17 часов можно прийти на прием ко мне.

Юлия РОМАНОВА. gorod@ymnews.ru
Фото Максима КОТОВА.